
 

  

Itemul 4 
  1. Un fermier a pregătit pentru a semăna grâu un teren cu suprafața de 1500 ha. La moment este 

semănat 65% din suprafață. Câte hectare de grâu au mai rămas de semănat? 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:                                                                                                                                              
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  2. 560 locuitori ai satului Livădari sunt copii, ceea ce constituie 25% din numărul total. Câți 

maturi locuiesc în Livădari? 

Rezolvare: 
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3. De Revelion un magazin a vândut 690 brazi, ceea ce este cu 15% mai mult decât anul 

precedent. Câți brazi s-au realizat anul trecut?  

Rezolvare: 
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  4. Într-o cutie sunt 460 bomboane "Masca" si "Bucurel", dintre care 40 % sunt "Bucurel". Câte 

bomboane "Masca" sunt în cutie? 

Rezolvare: 
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  5. Ionel a plătit pe un telefon 2550 lei, bucurându-se de o reducere de 15 %. Care a fost prețul 

telefonului până la ieftinire? 

Rezolvare: 
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  6. Un televizor costa 4500 lei, iar după o scumpire costă 4725 lei. Cu câte procente s-a scumpit 

televizorul? 

Rezolvare: 
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  7. Într-un gimnaziu studiază 425 elevi, dintre care 44% sunt băieți. Câte fete sunt în gimnaziu? 

Rezolvare: 
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  8. Corpul uman conține aproximativ 64 % apă. Câte kilograme de apă conține corpul unui om 

cu masa de 55 kg? 

Rezolvare: 
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  9. La meciul de fotbal "Real" - "Barcelona" au fost prezenți 64400 spectatori. Care este 

capacitatea arenei, dacă au rămas libere 8 % din locuri? 

Rezolvare: 
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10. 

La uscare fructele pierd 85 % din masă . Ce cantitate de fructe este necesară pentru a căpăta 

105 kg de fructe uscate? 

Rezolvare: 
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11. 

Un muncitor a produs 1920 piese, ceea ce este cu 20 % mai mult decât și-a propus. Câte 

piese trebuia să producă muncitorul? 

Rezolvare: 
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12. 

Pentru o călătorie un turist a făcut un împrumut de 8500 lei, care va fi întors cu o dobândă de 

15 %. Ce sumă va întoarce turistul? 

Rezolvare: 
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13. 

Mihai a citit 55 % din cartea cu 400 pagini. Câte pagini mai are de citit Mihai? 

Rezolvare: 
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14. 

La o fermă avicolă cresc 2800 găini si rațe. Stiind că rațe sunt 700, aflați câte procente 

reprezintă găinile din numărul total de păsări. 

Rezolvare: 
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15. 

Trestia de zahăr contine 18 % de zahăt. De câtă trestie de zahăr e nevoie pentru a primi 270 

kg de zahăr? 

Rezolvare: 
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16. 

Într-un parc cresc 1500 arbori. S-a decis extinderea lui, și au fost sădiți încă 450 puieți. Cu 

câte procente s-a mărit numărul de copaci? 

Rezolvare: 
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17. 

65 % din cei 1200 absolvenți din raion au rezolvat corect problema de geometrie. Câți elevi 

n-au rezolvat corect problema? 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:                                                                                                                                              

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

  

18. 

Numărul locuitorilor satului Hulubeni s-a micșorat comparativ cu anul 2004 cu 15 % și 

constituie 3400. Câți locuitori avea Hulubeniul în anul 2004? 

Rezolvare: 
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19. S-a procurat mobilier pentru bucătărie de 12500 lei. Fiind dezansamblat, pentru a fi instalat, 

magazinul percepe o taxă de 15% din costul mobilierului. Cât s-a cheltuit în total? 

Rezolvare: 
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20. 

Domnul Păduraru are un salariu de 10500 lei, din care se reține impozitul pe venit de 12%. 

Ce sumă încasează domnul Păduraru? 

Rezolvare: 
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21. 

Prețul unei imprimante era de 7800 lei. De Revelion ea a fost ieftinită cu 15 % . Care este 

prețul final al imprimantei? 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:                                                                                                                                              

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 
 



  

22. 

Un șofer a parcurs cu mașina 720 km, ceea ce este cu 10% mai puțin decât a planificat. Ce 

distanță trebuia să parcurgă șoferul? 

Rezolvare: 
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23. 

La alegerile locale din satul Hărniceni au participat 2392 alegători, iar 8% din cei înscriși în 

liste nu s-au prezentat la vot. Câți alegători sunt în sat? 

Rezolvare: 
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24. 

La un concurs de matematică Nicu a rezolvat corect 86 % din sarcini, iar în 7 probleme a 

comis greșeli. Câte probleme a rezolvat corect Nicu? 

Rezolvare: 
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25. 

Manualele din biblioteca unei școli constituie 68 % din fond, iar restul cărților numără 2784 

de exemplare. Câte manuale sunt în bibliotecă? 

Rezolvare: 
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26. Dintr-un vas cu 700 litri de apă s-au scurs 616 litri. Câte procente din lichid au mai rămas? 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:____________________________________________. 

 



Răspunsuri: 

1. 525 ha 

2. 1680 maturi 

3. 600 brazi 

4. 276 bomboane 

5. 3000 lei 

6.  Cu 5 % 

7. 238 fete 

8. 35,2 kg 

9. 70000 locuitori 

10. 700 kg 

11. 1600 piese 

12. 9775 lei 

13. 180 pagini 

14. 75 % 

15. 1500 kg 

16. Cu 30 % 

17. 420 absolvenți 

18. 4000 locuitori 

19. 14375 lei 

20. 9240 lei 

21. 6630 lei 

22. 800 km 

23. 2600 alegători 

24. 50 probleme 

25. 5916 manuale 

26. 12 %. 

 


